



责编/蒋东亮
美编/李红芬
审读/岳蔚
2024/9/3 星期二

校园“上新”惊喜连连



秋光为序，筑梦起航。9月2日，青岛义务教育学校、普通高中、中等职业学校学生正式开学，新学期的逐梦之旅就此开启。新学期，新气象。一批高颜值、有内涵的新学校迎来首批学生，岛城优质教育资源覆盖面更广；多所备受家长关注的学校迎来新“掌舵人”，谋划新目标，带来新期待。新学期，新起点。各校通过形式多样、内涵丰富的开学典礼，按下开学“启动键”，岛城百万中小学生元气满满，向“新”出发。



新学校： 主打高品质、高颜值、高科技

秋季新学期，一批新学校、新校区启用，主打高品质、高颜值、高科技，为学生们打造全方位的成长空间。开学首日，这些新学校迎来了首批学生。新学期，新环境，学子们怀揣新梦想，步入新校园，扬帆逐梦。

正衣冠，行拜师礼，朱砂启智，击鼓明志……9月2日，新启用的崂山区深圳路小学为学生们送上别具一格的成长祝福，带领学生在中华传统文化礼仪教育中，开笔启航，明礼立德。深圳路小学于2022年12月开工建设，占地面积近3.2万平方米，规划建设36个班级，教学楼、综合楼、风雨操场、食堂、停车场、运动场一应俱全，为学生创造更优的学习环境。每间教室都安装了自动无尘清晰黑板擦，教室前后安装智能化消杀系统，学校还增加了书法教室、科学实验室、舞蹈音乐教室等专用教室。据悉，深圳路小学已融入崂山区育才学校教育集团，将开启新的发展篇章，满足家长对于优质教育的期待。

2日，崂山区浮山学校新校启用，师生迎来开学典礼，为新学期拉开序幕。

2日清晨6时，青大附中崂山学校校长刘海英出现在校门口，微笑着迎接每一位踏入校园的学生。当天，青大附中崂山学校举行以“融合、成全、启航”为主题的开学典礼。无尘黑板擦、“黑科技”拉满的实验室、轻松操作的投屏仪……校园里，随处可见暖心又具科技感的设计。刘海英表示，学校将融合华青教育、青大附中、崂山四中等多方文化和优秀教育教学方法，帮助学生们迅速熟悉环境、熟悉老师、融入到新集体中。新学期、新目标、新行动，学校将聚力打造崂山东部区域教育新高地，让更多居民在家门口享受优质教育资源。

作为张村河南侧配套项目，青大附中崂山学校位于松岭路以西、辽阳东路以北、张村河以南，规划办学规模为30班。建设过程中，秉承环境育人的理念，将学校打造成宽敞明亮、功能合理的教育综合体。结合地势，打造了层次丰富的多用途学习空间。

新校区开启新篇章。新学期，从广饶路搬迁至长阳路，青岛超银中学(广饶改校区)的学生们在新校园里开启了新生活。开学第一天，校园装饰一新、喜气洋洋，校门口设置“梦想之门”，飘空气球悬挂新横幅，老师和学生在“梦想之门”下互相鞠躬问好。当日，学校举行主题为“点亮生命 人人闪光”的新学期开学典礼暨新校区启用仪式，展现新校区风貌的同时，激励师生们在新学年里奋发向前，共同书写美好校园篇章。青岛超银学校校长潘晓莉、青岛超银中学(广饶改校区)校长张伟民共同为新校区揭牌。新学年，新校园，新起点，张伟民寄语同学们，要努力做到自尊、自重、自爱、自强，人人成为更好的自己。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 董真 徐美中 张译心

新校长： 谋划新目标，带来新期待

9月2日，在青岛实验初中和青岛三十七中的新学期开学典礼上，两位新校长带来了振奋人心的“新学期第一课”，呈现蓬勃向上的教育新图景，让人对学校的未来发展充满期待。

青岛实验初中校长王梅智勉励学子 有格局勤求索强自信

秋风为序启征程，奋楫笃行新出发。开学季，青岛实验初中的校园又恢复往日生息。2日在学校的开学典礼上，同学们发现，与新学期一起“亮相”的还有新校长王梅智。在刚刚过去的这个暑假，青岛有多所直属学校进行了人事调整，原青岛九中党委书记王梅智任青岛实验初中校长。

开学典礼初次见面，王梅智首先代表学校向580名初一新生表示热烈欢迎，并总结了学校集团化办学的突出成果，分享了学校男子足球队获山东省足球联赛冠军、2022级10班学生吴钇霏获全国中学生女子100米田径赛冠军的捷报。“荣誉的背后不是运气，而是寒来暑往的坚持。”在王梅智看来，新的学期，孕育着新的希望和憧憬，他提出了殷切期许与全校师生共勉。

“希望大家胸怀阔宇，树立‘愿以此身长报国’的远大理想。”王梅智勉励学子们在新学期行胜于言，培养卓越格局，不怕困难、勇往直前，将“小我”之理想融入祖国的“大我”之中，以微小力量铸就巍巍大国之梦，不负自己，不负未来。上下求索，磨砺“咬定青山不放松”的坚韧意志，从每一个细节磨砺自我，从小处着眼，听好每一堂课，认真细致对待每一项作业，让优秀成为一种习惯，不断积累知识与技能，以微小的力量积攒伟大的梦想。同时，要自信自强，坚定“天生我材必有用”的使命担当，树立“我能行”的信心，勇敢面对学习和生活中的困难挑战。新的学期，新的征程，以实干筑梦，铺就“复兴之路”；以快乐引领，缔造“智慧之途”，共谱学校发展新的篇章。

青岛三十七中副校长张小青加挂牌 打造初中教育“三区”

新学期，青岛三十七中的校园里有不少新鲜事：学校加挂“青岛市教科院附属学校”校牌，市教育科学研究院院长张思峰兼任学校党总支书记，原青岛九中副校长张小青任青岛三十七中副校长(主持行政工作)。开学第一天，同学们走进校园，新意扑面而来：在“2024新学期，带上感动和憧憬出发”签名板上，郑重签下自己的名字，表达出新学期要好好学习、提升自我、争做“崇礼尚志、全面多元、身心两健、创新卓越”的三十七中学子的决心。校



门口，老师们为每名学生送上印有励志格言和可爱图案的小粘贴，为新学期加油鼓劲，鼓励同学们“做颗星星，有棱有角，还会发光”。

当日一早，学校举行“少年当秉凌云志 逐梦扬帆启新篇”新学期开学典礼。张小青和同学们分享了对“变化”“态度”“说话”的思考，并向大家提出期许：“只要有时间作保证，耐心做基础、扎实做方法，要自信自强，坚定‘天生我材必有用’的使命担当，树立‘我能行’的信心，勇敢面对学习和生活中的困难挑战。新的学期，新的征程，以实干筑梦，铺就‘复兴之路’；以快乐引领，缔造‘智慧之途’，共谱学校发展新的篇章。”

青岛三十七中挂牌“青岛市教科院附属学校”，这是落实青岛市教育强市的战略部署，助推学校全面提升提质能效，实现提高质量的重大举措，是我们学校发展史上的一件大事。”张小青表示，作为教科院附中，青岛三十七中迎来了新的发展机遇。学校将以“新时代，新名校”作为目标，依托青岛市教科院得天独厚的资源优势，实事求是分析校情、学情，把学校建设成为教师向往的专业发展的乐教高地和学生渴盼的立品成人的乐学佳苑。将“青岛市教科院附属学校”打造成初中学校的精神特区、学术专区，初中教育教学改革试验区。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真 张琰

“开学”名场面 仪式感拉满



开学第一天，很多人的朋友圈都被“开学”刷屏。站在新起点，展望新愿景，岛城中小学校的开学典礼仪式感拉满。本报记者兵分多路探访岛城校园，现场直击“开学”大片名场面。

青岛太平路小学
扬太平精神做强国少年

2日上午，青岛太平路小学举行2024年秋季学期“强国复兴有我”开学典礼暨开学第一课大思政教育宣讲活动。开学典礼在巴黎奥运会上激动人心的夺金时刻视频中开启，瞬间点燃在场师生的热情。随后，学校女子篮球队、科技社团成员，青岛市劳动技能大赛获奖学士，以及参与国防研学的同学们，分享了他们全面最优成长的幸福。活动中，同一家庭的两代校友、返校任教的老师和优秀毕业生代表等深情讲述了他们与学校的点点滴滴。

青岛文登路小学
追梦启航对标先锋榜样

开学日，青岛文登路小学举行“追梦启航迎新篇·强国复兴勇担当”开学典礼暨第一周升旗仪式。在迎新歌曲中，一年级萌新手持“奖牌”欢快入场。全校师生以热烈的掌声欢迎这群可爱的小伙伴。校长贺卫领呼校训，并进行“开学第一课”大思政教育宣讲，为同学们送上新学期寄语，激励全体同学在新学期勇于挑战自我、坚持不懈、团结友爱、携手并进，向着更加美好的未来进发。

青岛金门路小学
“我和奥运冠军合个影”

“你的金牌是什么奖项？”“这是我暑假参加科技竞赛赢得的金牌，你的呢？”开学第一天，带着自豪与喜悦，青岛金门路小学的学生佩戴着各自获得或制作的金牌，返回了充满爱的校园。校长杨红与老师们早早就守候在校门口迎接学生们，向大家致以新学期的温馨问候，并引导同学们参与“我和冠军合个影”活动，与奥运冠军卡通形象立牌合影留念。在奥运精神的感召下，同学们神采飞扬，勇敢追梦。

青岛为明学校
以心迎“新”花式“宠”生

开学首日，青岛为明学校中小学部精心策划扮校，用仪式感满满的“开学礼”喜迎学生们“回家”。击鼓明志、穿拱门、踏红毯……一大早，老师和志愿者学生们就等候在校门口迎接学生，学生们迈着轻快的步伐，踏上红毯，穿过“筑梦十年育桃李 奋楫启航绘新篇”拱门，在“遇见最棒的自己”背景板前打卡，伴随着校打击乐队响彻校园的振奋鼓点，开心走进校园，以饱满的热情和精神面貌迎接新学期。

青岛新世纪学校
巨幅国旗传递家国情怀

2日，青岛新世纪学校“家国情怀教育”系列活动——“歌唱祖国 强国有我”主题开学典礼，在全校师生同唱《歌唱祖国》的旋律中拉开帷幕。激昂的旋律、燃烧的激情，奏响了爱国主义教育主旋律。暖阳党团员教师高举鲜艳的巨幅国旗，奔跑到会场中心，每一名暖阳队员高高挥舞手中的国旗与之呼应，表达着师生对祖国深深的热爱。

青岛四方小学
“科学种子”赋能新学期

开学第一天，青岛四方小学“花式整活”，以奥运精神，引领学生成长。学校特别邀请航空科技老师走进校园，为学生们进行无人机编队表演，让学们深入理解和探索科学奥秘，感受科技带来的奇妙体验感，将科学的种子埋进心里。开学典礼上，各班

学生代表带来“少年朝气正当燃，童心筑梦启新程”诗歌朗诵，表达对新学期的期盼。

市北实验初中小学部
“开学第一课”奥运汲能立远志

新学期开启，在市北实验初中小学部校园里，火红的奥运元素装扮将开学的仪式感拉满，学校举行“文明润心灵，习惯益终生”主题升旗仪式，希望学生们在新学期向着“更高、更快、更强、更团结”的目标迈进。“希望同学们从‘奥运精神’中汲取成长的力量，胸怀宽广，树立远大志向；脚踏实地，锤炼过硬本领。”校长林华鼓励学生们不负时光，蓬勃生长，筑梦启航，共赴未来。

青岛宜阳路小学
红领巾学奥运 少年风发正当燃

2日上午，青岛宜阳路小学举行开学典礼暨一年级入学仪式，校长王海波寄语学生们拥有爱国、感恩、勇敢的心，学习奥运精神，开启新的征程。同学们带来了精彩纷呈的节目展示。六年级学生集体朗诵《七十五载春华秋实，少年奋进新时代》，激励同学们勇立潮头，奋发向前。全校师生大合唱，歌声嘹亮，将开学典礼推向高潮。

崂山区中韩小学
“心愿卡”让梦想启航

2日，崂山区中韩小学迎来建校90周年，并举行开学典礼，师生们在庆祝与展望中开启了新学期的崭新篇章。开学典礼上，少先队员代表讲述奥运健儿的故事，宣读新学期倡议书，号召全体队员发扬奥运精神；队员们以饱满的热情朗诵《少年中国说》，展现新时代少年的风采；队员们齐唱歌曲《童心向党》，用歌声表达对党和国家的热爱之情。

青岛二中分校
新学期追求卓越争先锋

1日，青岛二中分校举行主题为“加力奋进抓落实 志成城创优质”的开学典礼。学校对上学期的先进集体和个人进行表彰并颁发奖状和锦旗，激励全校学生追求卓越争先锋。“同学们，刚刚过去的暑假，巴黎奥运会的精彩瞬间一定给我们留下了深刻的印象。愿同学们带着这些精神养分，做更优秀的自己，做自己的冠军！”青岛二中分校党委书记法少鹏在致辞中，鼓励学生们做更优秀的自己，把军训中养成的良好习惯与精神品质保持下去。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰

张译心 娜



青岛二中分校党委书记法少鹏
为获表彰代表颁发锦旗。于娜 摄